
PROCES-VERBAL DE LA REUNION DE L’ORGANE 
D’ADMINISTRATION DE LA LBF DU LUNDI 13 AVRIL 2026

Présences

+ Administrateurs présents : Alain Labaere (AL), François Hauseux (FH), Michel Haubert (MH), 
Gérard Degrez (GD), Claire Dubois (CD), Berthe Guisset (BG), Marc Dufrenoy (MD)

* Absents : Eric Damseaux (ED), Maurice Cezar (MC)

La réunion se tient par visioconférence et la séance est ouverte à 20h00 et est présidée par AL.

Ordre du jour

1. Approbation du rapport de la réunion du 2 février 2026 
2. Suivi des actions de la réunion du 2 février 2026 
3. Situation financière de la LBF pour cette saison jusqu'à maintenant + préparation des 
budgets 2026-2027 
4. Utilisation du budget « Subsides matériel et promotion » pour l'achat de matériel 
pédagogique 
5. Parution du BI 
6. Bilan de la coupe LBF 
7. Nouveau site de bridge www.bridge.com (--> comment en faire la promotion auprès 
de nos membres?) 
8. Affiche pour annoncer les activités de la LBF 
9. Photo d’accueil sur le site de la LBF 
10. Nomination président de la commission Ethique et Discipline 
11. Lancement de la prochaine saison d'affiliation 
12. Date de notre prochaine AG et organisation (BBQ + tournoi) 
13. Divers 

1. Approbation du rapport de la réunion du 2 février 2026  
Il est approuvé sans commentaire. 

2. Suivi des actions de la réunion du 2 février 2026  
* Développement du jeu « petit-bridge » (FH) : documentation en cours de rédaction. Il y aura une 
page sur le site LBF, plus un article dans le prochain BI. 

 * Envoyer résiliation à l’assureur, avant fin juin : action MD à faire.

http://www.bridge.com/


* Accès au fichier membres par les arbitres : cette action est arrêtée mais elle est remplacée par 
l’ajout d’une case commentaires dans le logiciel gestion des membres. Ainsi les arbitres pourront y 
mettre leurs commentaires. 
FH fait remarquer qu’ils ont déjà accès au fichier membres sur le site old.lbf.

* « Recrutement » d’administrateurs FRBB et de membres effectifs : tous les postes sont fournis ! 
Et ces personnes seront présentes à l’AG FRBB du 15 avril.

* Lancement d’un calendrier LBF (FH) : en cours de construction, avec une vue par mois

* Achat jeux de cartes : fait.

3. Situation financière de la LBF pour cette saison jusqu'à maintenant +   
préparation des budgets 2026-2027 

Voir le fichier en annexe 1 (avec les corrections décidées en réunion).
* Comptes 25/26 : 5 k€ de déficit en moins par rapport au budget, car affiliations en hausse et pas 
de frais de formation cette année. Mais il y aura une formation enseignants l’année prochaine.

* Budget 26/27 : il sera à l’équilibre voire légèrement positif !! Car :
- suppression des 7.5 k€ de cotisations exceptionnelles à la FRBB
- suppression de l’assurance dommages corporels
- passage à 4 numéros du BI en numérique pour supprimer les frais d’imprimeur (demande 
d’AL). En effet, nous devons réduire notre exposition financière sur ce thème pour pouvoir 
mieux aider les cercles (augmentation du budget « subsides matériel »)
- 900 € de gain financier sur les placements à terme

4. Utilisation du budget « Subsides matériel et promotion » pour l'achat de   
matériel pédagogique 

Comme décidé au point 3, nous allons soutenir encore plus les cercles et donc les demandes de 
subsides pour du matériel seront plus largement acceptées, mais après approbation en OA.
La demande du cercle de Namur est donc acceptée (221 € pour des cartes d’apprentissage).

5. Parution du BI   
Tous les articles pour le numéro du mois d’avril ont été collectés, mais Romain Bernard, en charge 
de la mise en page, ne répond plus aux sollicitations depuis 3 semaines. Et donc, nous ne savons 
pas quand ce numéro sera disponible pour envoi en version numérique (on espère encore pour 
cette semaine …).
La « solidité » de l’équipe BI est un sujet critique pour nous, et c’est pour cela aussi qu’il faut aussi 
réduire le budget alloué à ce poste, d’où le passage à 4 numéros numériques afin de réduire cette 
dépense.

6. Bilan de la coupe LBF   
Ce fut un succès ! L’organisation était parfaite.
Il y avait 30 équipes, ce qui n’est pas énorme mais d’un autre côté il ne pourrait pas y avoir plus de 
35 équipes au bois du Cazier.
Nous avons un déficit financier sur cette organisation car il y avait 4 arbitres, mais la salle n’est 
vraiment pas chère à 250 €. 



AL suggère de faire payer toutes les équipes l’année prochaine (c’est gratuit pour les équipes qui 
ne jouent pas en championnat national) car ce n’est pas ce coût d’inscription qui freine les 
équipes.
MH suggère une formule type coupe en partant depuis les 16ième de finale par exemple. Mais 
cela devrait se dérouler sur plusieurs WE.

7. Nouveau site de bridge www.bridge.com (--> comment en faire la promotion   
auprès de nos membres?) 

AL a rédigé un article qui sera publié dans le prochain BI.
AL a aussi rédigé un article sur un nouveau tournoi sur Funbridge organisé par la FRBB et qui 
démarre début mai.

8. Affiche pour annoncer les activités de la LBF   
Il n’y a pas d’uniformité entre les affiches de nos différents tournois et cela n’est pas beau. Il 
faudrait une « charte graphique ». 
On va demander à la commission du BI de définir un format type, qui sera ensuite donné à la 
commission Arbitrage et Tournois (action AL).

9. Photo d’accueil sur le site de la LBF   
Nous avons reçu des demandes pour changer la photo de la page d’accueil de notre site internet (il 
y a des joueurs de la VBL …). 
Nous sommes d’accord qu’il faudrait la changer de temps en temps (aussi sur la page FB) afin 
d’être en phase avec l’actualité. 
AL suggère de demander aux cercles des photos, et nous mettrons aussi des photos de nos 
tournois.

10.   Nomination président de la commission Ethique et Discipline   
Frédéric Carpentier a démissionné, et pour le remplacer à ce poste critique il faut un juriste.
Aussi AL a demandé à Amaury de Craecker (réponse en attente) et s’il refuse AL demandera à 
Christophe van den Hove.

11. Lancement de la prochaine saison d'affiliation   
La saison des affiliations débutera début juillet pour se terminer fin août. Mais bien sûr, il restera 
possible d’affilier des joueurs durant le reste de l’année. 
Les factures seront envoyées aux cercles fin septembre (car il y aura encore beaucoup d’affiliations 
en septembre!).
Le cercle de Neupré a dit qu’il rejoindra la la LBF.

Concernant les modifications à l’application de gestion des membres, Emiel Vandewiele a dit 
qu’elles seront faites gratuitement : MD va le contacter pour discuter de ces modifications. 

12.   Date de notre prochaine AG et organisation (BBQ + tournoi)   
L’AG était prévue au Cercle Perron fin août. Mais le Perron sera fermé pour 2 ans à partir du 1ier 
septembre (le bâtiment est entièrement reconstruit) et leurs tournois se dérouleront à l’UMA.
Et pour notre AG, cela impliquerait de l’organiser avant le 15 août.
Dans ces conditions, la décision est prise de changer le lieu :
- le bois du Cazier est notre meilleure option : action GD de les contacter



- le CRBN (Namur) est notre deuxième choix
La date retenue est le lundi 24 août.
Un budget de 500 € est décidé pour la location de la salle plus le BBQ.

13. Divers   
* GD propose que l’on supprime l’affiliation à l’AISF (environ 300 €/an) car elle ne nous apporte 
pas grand-chose. Après discussion, nous décidons de la garder car le montant est faible.

* Un membre LBF suggère que l’on mette les dates et heures des tournois hebdomadaires de 
chaque cercle sur le site internet afin qu’un joueur (nouveau ou ancien) puisse facilement trouver 
un tournoi. 
Nous sommes d’accord pour créer une telle page sur notre site et pour cela nous ajouterons un 
paragraphe dans la partie cercle du logiciel de gestion des membres afin que chaque responsable 
de cercle puisse indiquer ses horaires.

La réunion de l’OA s’est terminée à 22h25.



ANNEXE 1

Comptes 25/26 et budget 26/27


